Sprawozdanie merytoryczne 

z działalności Terenowego Komitetu Ochrony Praw Dziecka w Lublińcu 

za rok 2009.

Terenowy Komitet Ochrony Praw Dziecka w Lublińcu:  

ul. Piłsudskiego 9,
42-700 Lubliniec
woj. śląskie

NIP: 575-17-19-846 
REGON 151574043 
KRS: 0000314665
Data wpisu w KRS: 29.09.2008r.
Członkowie Zarządu:

Jolanta Szuba – przewodnicząca
Jolanta Syguda – vice przewodnicząca
Ewa Berbesz – sekretarz
Romualda Kulibaba – skarbnik
Beata Kubalka - członek zarządu

Cele statutowe:
Do najważniejszych zadań Terenowego Komitetu Ochrony Praw Dziecka w Lublińcu należy: 
· upowszechnienie wiedzy na temat Konwencji o Prawach Dziecka poprzez prelekcje i publikacje,

· interweniowanie w kryzysowych sytuacjach dziecka,

· prowadzenie działalności kontrolnej i profilaktycznej,

· monitorowanie przestrzegania praw dziecka hospitalizowanego, 
· przygotowanie dzieci i młodzieży do działalności na rzecz ochrony praw człowieka,

· udzielanie w wyjątkowych sytuacjach pomocy materialnej dla dzieci i młodzieży,

· organizowanie imprez i kolonii dla dzieci,

· rozwijanie specjalistycznych form pomocy rodzinie, prowadzi własne placówki tj. ośrodki interwencyjne, mediacyjne, opiekuńczo- wychowawcze, poradnie dla dzieci i rodzin,

· udzielanie pomocy dzieciom i ich rodzinom poszkodowanym w wypadkach komunikacyjnych,

· podejmowanie działań na rzecz ochrony praw dzieci niepełnosprawnych,

· podejmuje działania z zakresu profilaktyki uzależnień i przeciwdziałania przemocy.

W 2009 roku TKOPD w Lublińcu realizował swoje cele statusowe poprzez:

· organizowanie lekcji wychowawczych oraz prowadzenie prelekcji w szkołach poświęconych prawom dziecka,

· szkolenie Rad Pedagogicznych w tematyce „ Prawa dziecka a prawa ucznia”

· udzielanie porad osobom i rodzinom dotkniętym przemocą domową oraz problemami osobistymi, 
· interweniowanie w indywidualnych przypadkach zgłoszonych do TKOPD podczas dyżurów ( w 2009 r. prowadziliśmy 15 spraw zgłoszonych do TKOPD),
· kierowanie do instytucji pomocowych, zgłaszanie wniosków o rozpoznanie sytuacji rodzinnej przez Sąd Rejonowy w Lublińcu.

W ramach pozyskanych dotacji z Urzędu Miasta w Lublińcu zrealizowano projekt „Terapia dla dzieci i młodzieży ze specyficznymi trudnościami w uczeniu się”. Celem prowadzonej terapii była poprawa koncentracji, rozumienia, komunikacji, lepsza organizacja działań, planowania, poprawa pisania, czytania, mowy, twórczego rysowania, spostrzegania, słuchu, pamięci, sprawności ruchowej, wzrost poczucia własnej wartości, a przez to ogólne podniesienie umiejętności szkolnych. Rodzice korzystali z porad pedagoga. 

W tygodniu „Pomocy Ofiarom Przestępstw” podjęliśmy współpracę z Sądem Rejonowym w Lublińcu, poprzez organizację dyżurów członków naszego Stowarzyszenia i udzielanie informacji oraz porad osobom pokrzywdzonym. 

W minionym roku realizowaliśmy program edukacji prawnej „ Młodzieżową Wszechnicę Praw Obywatelskich” współfinansowaną w ramach PO FIO. Była to już trzecia edycja tego programu. 
Program przeznaczony był  dla dzieci i młodzieży klas:  VI szkoły podstawowej,  I-III gimnazjum i   klas I –III szkół średnich z powiatu lublinieckiego  oraz 5 grup nauczycieli w placówkach oświatowych. Szkolenia dla uczniów i nauczycieli odbyły się na terenie ich szkoły. Było to pięć szkół z terenu powiatu Lublińca.  

Do samego programu Młodzieżowa Wszechnica Praw Obywatelskich  zakwalifikowaliśmy 57 osób, wytypowanych przez nauczycieli bądź dyrekcje współpracujących szkół oraz z osobistego zgłoszenia się uczestnika. 
Zajęcia odbywały się w soboty, od września do grudnia 2009r. Za względu na krótki czas realizacji , niektóre spotkania były organizowane co tydzień. Projekt zakładał realizację programu również poza terenem Lublińca, np.  wyjazd do Sejmu, do Zakładu Karnego w Herbach i do Strasburga. Uczestnicy wyjazdu mieli okazję zwiedzić i zapoznać się z pracą Rady Europy i Trybunału Praw Człowieka.
W efekcie z programu skorzystała grupa ok. 400- 450 osób z terenu powiatu lublinieckiego.
   TKOPD objął patronatem Olimpiadę Szachową organizowaną przez Zespół Szkół Ogólnokształcących i Medycznych w Lublińcu. 

W 2008 roku nasze Stowarzyszenie zadeklarowało swój udział w ogólnopolskiej akcji mającej na celu ochronę dzieci przed krzywdzeniem i zaniedbywaniem organizowanej m.in. przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej oraz Fundację Dzieci Niczyje. 
W związku z tym w 2009 roku braliśmy udział w wielu kampaniach społecznych, m.in. 
„ Dzieciństwo bez przemocy”, „Świat bez klapsa”, „Dobry Rodzic, dobry start”, „Telefon zaufania dla dzieci i młodzieży”. W ramach kampanii rozpropagowaliśmy plakaty, broszury i ulotki do wszystkich instytucji zajmujących się dzieckiem.

Nasi członkowie uczestniczyli tez w konferencjach naukowych tj. „ Dobre wychowanie” oraz „Bicie jest głupie”. Pozyskane na konferencjach materiały zostały przekazane dla wszystkich przedszkoli w naszym mieście. W pakiecie  były filmy edukacyjne, mówiące o wspomaganiu rozwoju dziecka, broszury, ulotki i plakaty zachęcające do czytania dzieciom stymulowania ich rozwoju poprzez zastosowanie pacynek. 
Podjęliśmy również współpracę z Ministerstwem Sprawiedliwości uczestnicząc w kampanii 

„ Dziecko świadek szczególnej troski”, w ramach tej kampanii upowszechniamy broszurę „Będę świadkiem w Sądzie”. Na bieżąco współpracujemy w instytucjami tj. Sąd, MOPS, CPR
W TKOPD w 2009 roku nie była przeprowadzona kontrola.
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